
Q.1 िसंधु घाटी म� सबसे पहले कपास की खेती के सा� िकस �ान पर िमले?
Ans 1. मेहरगढ़

2. हड़�ा

3. कालीबंगा

4. राखीगढ़ी

Q.2 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, िविध-िनमा�ण म� भारतीय क� �ीय मंि�मंडल की भूिमका का सव��म
वण�न करता है?

Ans 1. मंि�मंडल, भारतीय संसद के िकसी भी सदन की भागीदारी के िबना िविध बनाता है।

2. भारत म� मंि�मंडल ही एकमा� िविध बनाने वाली सं�ा है।

3. मंि�मंडल के पास �ायपािलका से बढ़कर िविध-िनमा�ण का �ाियक �ािधकार होता है।

4. मंि�मंडल, सरकारी िवधेयको ंको अंितम �प देता है और िवधायी एज�डा तैयार करता है।

Q.3 अ�ैल 2025 म�, क� �ीय िचिड़याघर �ािधकरण (CZA) ने भारत के िकस शहर म� शहर के पहले िहरण पाक�
को मंजूरी दी?

Ans 1. मुरादाबाद

2. फरीदाबाद

3. िहसार

4. नोएडा

Q.4 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज़ के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। B, C के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। F, E के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। B, E का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। D,
A के दाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। G के संबंध म� B का �ान �ा है?

Ans 1. बाएं तीसरा

2. बाएं दूसरा

3. बाएं ठीक पड़ोस म�

4. दाएं ठीक पड़ोस म�

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सी नृ� शैली �ायः  �िस� गीत �प 'ठुमरी' के साथ की जाती है?
Ans 1. कूिचपूड़ी

2. कथक

3. छऊ

4. स�ीया
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Q.6 खेलो इंिडया पैरा गे� (KIPG) 2025 का आयोजन िकन �ानो ंपर िकया गया?
Ans 1. जवाहरलाल नेह� इंडोर �ेिडयम, इंिदरा गांधी इंडोर �ेिडयम और तालकटोरा �ेिडयम

2. मेजर �ानचंद नेशनल �ेिडयम, इंिदरा गांधी इंडोर �ेिडयम और डॉ. करणी िसंह शूिटंग र�ज

3. जवाहरलाल नेह� इंडोर �ेिडयम, इंिदरा गांधी इंडोर �ेिडयम और डॉ. करणी िसंह शूिटंग र�ज

4. जवाहरलाल नेह� इंडोर �ेिडयम और इंिदरा गांधी इंडोर �ेिडयम

Q.7 यौिगको ंका कौन-सा यु�, गुिणत अनुपात के िनयम की �ा�ा करता है?
Ans 1. CaCO₃ और CaCl₂

2. NaOH और NaCl

3. HCl और HBr

4. CO और CO₂

Q.8 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

872 870 866 860 852 ?
Ans 1. 842

2. 843

3. 841

4. 840

Q.9 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एक अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 3 % 2 % 2 £ £ & © £ 1 1 8 5 $ 9 9 5 2 & 5 6 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.10 एक ��� ने 12% वािष�क साधारण �ाज की दर से 4 वष� के िलए ₹50,000 िनवेश िकया। 4 वष� बाद
उसे िमलने वाला िम�धन (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 24,000

2. 75,000

3. 25,000

4. 74,000

Q.11 एक नल िकसी टंकी को 15 घंटे म� भरता है। दूसरा नल पूरी भरी �ई टंकी को 17 घंटे म� खाली कर देता
है। यिद टंकी �ारंभ म� पूरी खाली है और दोनो ंनल एक साथ खोले जाते ह�, तो टंकी का दो-ितहाई भाग
भरने म� िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 255

2. 340

3. 85

4. 170

Q.12 एक दुकानदार ने ₹728 �ित दज�न की दर से 59 दज�न व�ुएं खरीदी। उसने उनम� से ��ेक को ₹91 की
दर से बेचा। उसे िकतने �ितशत लाभ �आ?

Ans 1. 52%

2. 49%

3. 50%

4. 48%
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Q.13 20 और 40 के बीच सभी अभा� सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।
Ans 1. 25

2. 28

3. 30

4. 20

Q.14 नारकोडंम �ीप (Narcondam Island) कहाँ ��त है?
Ans 1. अंडमान सागर

2. म�ार की खाड़ी

3. अरब सागर

4. ल��ीप

Q.15 नाग�रक अिधकार प�का�रता के िलए 2025 पुिल�ज़र पुर�ारो ंम� िवशेष �श�� प� (Special
Citation) िकसे �ा� �आ?

Ans 1. इडा बी वे� (Ida B Wells)

2. ता-नेिहसी कोट्स (Ta-Nehisi Coates)

3. चक �ोन (Chuck Stone)

4. िनकोल ह�ाह-जो� (Nikole Hannah-Jones)

Q.16 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) £ * 6 @ 1 £ 8 6 @ % $ 7 # 1 9 # 6 % * 5 € & (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 6

2. 5

3. 4

4. 7

Q.17 3 बैग और 6 पेन की कुल कीमत ₹744 है, जबिक 9 बैग और 9 पेन की कुल कीमत ₹1,854 है। 6 बैग की
कीमत, 10 पेन की कीमत से िकतनी अिधक है?

Ans 1. ₹565

2. ₹568

3. ₹567

4. ₹564

Q.18 बाजार ��ितयो ंको �ितिबंिबत करने के िलए िविनमय दर �णाली म� सुधार िकया गया। 1991 के बाद
भारत ने िकस �कार की िविनमय दर �व�ा अपनाई?

Ans 1. �ण� मानक

2. िनयत िविनमय दर

3. अ�ायी िविनमय दर

4. �बंिधत अ�ायी िविनमय-दर

Q.19 यिद 4 : 16 :: 7.3 : x और 4 : 32 :: 7 : y है, तो x और y का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 71 : 141

2. 73 : 140

3. 77 : 150

4. 74 : 138
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Q.20 फ़ाइल िस�म के िलए सरल वृ� संरचना (simple tree structure) की तुलना म� डायरे�� ी एसाइ��क
�ाफ (DAG) संरचना का उपयोग करने का �ाथिमक लाभ �ा है?

Ans 1. DAGs फाइलो ंको तेजी से पथ�मण और खोजने की सुिवधा �दान करते ह�।

2. DAGs िड� िड�ै� म��टेशन को कम करते ह� और भंडारण द�ता म� सुधार करते ह�।

3. DAGs हाड� िलंक के ि�एशन को इनेबल करते ह�, िजससे एक ही फाइल म� एकािधक िनद� �िशका �िवि�याँ (directory entries) हो सकती ह�।

4. DAGs �ाभािवक �प से बेहतर डेटा सुर�ा और ए� सेस कंट� ोल �दान करते ह�।

Q.21 JR 11 एक िनि�त तरीके से MV 2 से संबंिधत है। KL 7, उसी तरीके से NP -2 से संबंिधत है। समान तक�
का अनुसरण करते �ए, WO 2 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. AS -5

2. AT -7

3. ZS -7

4. ZT -7

Q.22 पानी की एक टंकी को समान �मता के 44 पाइपो ंका उपयोग करके 38 िमनट म� भरा जा सकता है। यिद
दी गई समान �मता के 37 पाइपो ंका उपयोग िकया जाए, तो पानी की टंकी िकतने िमनट (दशमलव के
दो �ानो ंतक पूणा�िकत) म� भर जाएगी?

Ans 1. 43.91

2. 49.75

3. 39.05

4. 45.19

Q.23 भारत के िवशाल मैदानो ंका िनमा�ण मु�तः  िन�िल�खत म� से िकस नदी के िन�ेपण के कारण होता है?
Ans 1. िसंधु, गंगा और ��पु�

2. कृ�ा, गोदावरी और कावेरी

3. नम�दा, तापी और महानदी

4. यमुना, सतलज और गोमती

Q.24 ह�रत �ांित की तकनीक�  अ�िधक �प से इनपुट पर आि�त थी ंऔर पैमाने के �ित संवेदनशील (scale-
sensitive) थी।ं छोटे और सीमांत िकसानो ंको ह�रत �ांित की तकनीक�  अपनाने म� चुनौितयो ंका सामना
�ो ंकरना पड़ा?

Ans 1. भूिम की अ�िधक उपल�ता के कारण

2. उ� इनपुट लागत और ऋण की अनुपल�ता के कारण

3. कृिष मजदूरो ंकी कमी के कारण

4. खा�ा� की सीिमत मांग के कारण

Q.25 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹15,135 है। यिद उनके मू� का अनुपात 3 : 5 : 7 है, तो सबसे
स�ी व�ु का मू� (₹ म�) िकतना है।

Ans 1. 7,063

2. 3,027

3. 9,081

4. 5,045

Q.26 एक समांतर चतुभु�ज के आधार की लंबाई  और इसकी ऊंचाई
 है। जब x = 3 और y = −2 हो, तो समांतर चतुभु�ज का �े�फल �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.27 NAD⁺ जैसे एंजाइम सहकारक मु� �प से ______________________ काय� करते ह�।
Ans 1. एंजाइम के �ायी संरचना�क घटक के �प म�

2. सं�मण अव�ा को ��र कर सि�यण ऊजा� को िन� करके

3. एंजाइम की सम� सां�ता को बढ़ाकर

4. �ध� अवरोधको ंके िलए बंधन �ल �दान करके

Q.28 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NR - LP

2. JN - HL

3. OS - MQ

4. LP - JK

Q.29 यिद मजदूरी का भुगतान �ितिदन िकया जाता है तो िनयो�ा को कम�चारी की कटौितयो ं(deductions)
को सहकारी सिमित के पास कब तक जमा करना होगा?

Ans 1. अगले काय� िदवस से पहले

2. चौबीस घंटो ंके भीतर

3. कटौती के 7 िदनो ंके भीतर

4. सा�ािहक अवकाश से पहले

Q.30  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 8

2. 7

3. 22

4. 12

Q.31 यिद आठ अंकीय सं�ा 51880p69, 3 से िवभा� है, तो p का अिधकतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 8

2. 4

3. 6

4. 3

Q.32  और  का मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.33 अमरावती �ूप का िनमा�ण िन�िल�खत म� से िकस शासक �ारा कराया गया था?
Ans 1. शंुग

2. गु�

3. सातवाहन

4. मौय�
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Q.34 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

FKP DIN BGL ZEJ ?
Ans 1. CHX

2. XCH

3. XHC

4. CXH

Q.35 िन�िल�खत जनजातीय िव�ोहो ंम� से कौन-सा 1857 के िव�ोह के दौरान नही ं�आ था?
Ans 1. संबलपुर का िव�ोह

2. िबरसा मंुडा िव�ोह

3. नाइकाडा आंदोलन

4. संथाल िव�ोह

Q.36 यिद � याज अध�वािष�क �प से संयोिजत होता है तो िकस � याज दर पर ₹8,000 की रािश 1 वष� और 6
महीने म� ₹15,625 हो जाएगी?

Ans 1. 50%

2. 65%

3. 67%

4. 70%

Q.37 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(14, 66, 19)
(43, 134, 24)

Ans 1. (37, 81, 4)

2. (10, 35, 8)

3. (45, 97, 4)

4. (6, 42, 15)

Q.38
 का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.39 100 m लंबी एक ट� ेन 9 km/hr की चाल से (समान िदशा म�) चल रहे एक ��� को 30 सेकंड म� पार कर
लेती है। यह ट� ेन, 51 km/hr की चाल से िवपरीत िदशा म� चल रही 220 m लंबी दूसरी ट� ेन को पूरी तरह से
पार करने म� िकतना समय (सेक� ड म�) लेगी?

Ans 1. 34

2. 5

3. 16

4. 10
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Q.40 वै�ीकरण से ता�य� दुिनया भर की अथ��व�ाओ ंके एकीकरण से है। िन�िल�खत म� से कौन-सी 1991
म� भारत सरकार �ारा अपनाई गई �मुख वै�ीकरण रणनीित थी?

Ans 1. उ� आयात शु� लगाना

2. उ� िनया�त शु� लगाना

3. आयात �ित�ापन औ�ोगीकरण को बढ़ावा देना

4. �ापार बाधाओ ंको कम करना और िवदेशी िनवेश को �ो�ािहत करना

Q.41 कौन भारतीय �तं�ता सेनानी मा��वादी और सा�वादी िवचारधाराओ ंका खुलकर समथ�न करने वाले
पहले � य��यो ंम� से एक थे, और उ�ोनें मजदूर आंदोलन और भारतीय सा�वादी पाट� के गठन म�
अ�णी भूिमका िनभाई थी?

Ans 1. एम एन रॉय

2. िचद�रम िप�ै

3. पुिलन दास

4. पु�षो�मदास

Q.42 गणेश िबंदु A से ड� ाइव करना �ारंभ करता है और दि�ण की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर दाएं
मुड़ता है और 8 km ड� ाइव करता है िफर से दाएं मुड़ता है और 15 km ड� ाइव करता है। िफर से वह दाएं
मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करके िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ून�म दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 4 km, पूव� की ओर

2. 3 km, पूव� की ओर

3. 3 km, पि�म की ओर

4. 4 km, पि�म की ओर

Q.43 भारत के उ�री मैदान की पि�म से पूव� तक कुल लंबाई लगभग ______ है।
Ans 1. 1600 km

2. 3200 km

3. 3500 km

4. 2400 km

Q.44 एक �ापारी अपने माल पर लागत मू� से 5% अिधक मू� अंिकत करता है और अंिकत मू� पर 67%
की छूट �दान करता है। उसका लाभ या हािन �ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात
कीिजए।

Ans 1. 66.1% हािन

2. 68.42% हािन

3. 66.14% हािन

4. 65.35% हािन

Q.45 पावरपॉइंट 2019 म� नई �ाइड इ�ट� करने के िलए िन�िल�खत म� से िकस कीबोड� शॉट�कट का उपयोग
िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + N

2. Ctrl + K

3. Ctrl + D

4. Ctrl + M
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Q.46 अप�ण िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और पूव� की ओर 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 8 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 14 km ड� ाइव करता है। वह िफर से दाएं
मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करके िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 2 km, दि�ण की ओर

2. 4 km, दि�ण की ओर

3. 3 km, दि�ण की ओर

4. 1 km, दि�ण की ओर

Q.47 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

113 137 106 130 99 123 ?
Ans 1. 96

2. 116

3. 92

4. 110

Q.48 एक सम स�भुज म� िवकण� की सं�ा िकतनी होती है?
Ans 1. 14

2. 19

3. 18

4. 15

Q.49 MS 14 एक िनि�त तरीके से OV 8 से संबंिधत है। उसी तरह NN 5, PQ −1 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, SR 6 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. UU 0

2. KP 3

3. OI 6

4. OO 4

Q.50 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� ‘(?)’ के �ान पर �ा आएगा?

116 ÷ 5 − 423 × 3 + 13 = ?
Ans 1. 508

2. 708

3. 808

4. 608

Q.51 भारत का रा�� पित िकतनी बार, �धानमं�ी से िकसी काय�कारी अनुशंसा पर मंि�मंडल �ारा पुनिव�चार
करने के िलए कह सकता है?

Ans 1. िजतनी बार आव�कता हो

2. दो बार

3. केवल एक बार

4. यह िकसी सीमा के िबना रा�� पित के पूण� िववेक पर िनभ�र है।

Q.52 आवत� सारणी म� त�ो ंके िवतरण के संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. उपधातुएँ पूरी सारणी म� या���क �प से िबखरी होती ह�।

2. अधातुएँ, शीष� दाएँ कोने पर होती ह�।

3. धातुएँ, बाईं ओर ��त होती ह�।

4. धातुओ ंऔर अधातुओ ंको पृथक करने के िलए एक िजग-जैग रेखा होती है।
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Q.53 ि�घात समीकरण 7x2 − 10x + 3 = 0 के मूल �ात कीिजए।
Ans

1.  और 

2.  और 

3.  और 

4.  और 

Q.54 िन�िल�खत म� से कौन-सी ि�या एमएस वड� म� सेले� िकए गए टे� म� बुलेट्स या नंब�रंग (bullets or
numbering) लगाने के �भाव का सव��म वण�न करती है?

Ans 1. यह बेहतर संगठन के िलए सेले� िकए गए टे� को �तीको ंया सं�ाओ ंके साथ एक ���ड� िल� (structured list) म� प�रवित�त करता है।

2. यह मह�पूण� पैरा�ाफ को हाइलाइट करने के िलए बैक�ाउंड कलर का उपयोग करता है।

3. यह सेले� िकए गए कंट�ट को �ू (view) होने से बचाने के िलए उसे हाइड (hide) कर देता है।

4. यह �चािलत �प से डॉ�ूम�ट को कई खंडो ंम� ���ट (split) कर देता है।

Q.55 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
कुछ घर, छोटे ह�।
कुछ छोटे, कांटे ह�।
सभी कांटे, चाकू ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ छोटे, घर ह�।
(II) कुछ कांटे, छोटे ह�।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

Q.56 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. TC – AY

2. BK – IF

3. PY – WT

4. HQ – OL

Q.57 िन�िल�खत म� से कौन-सा घटक, स�ट� ल �ोसेिसंग यूिनट (CPU) का िह�ा नही ंहै?
Ans 1. रिज�स� (Registers)

2. अथ�मेिटक लॉिजक यूिनट (ALU)

3. �ािफक काड� (Graphic Card)

4. कंट� ोल यूिनट (CU)
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Q.58 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘A + B’ का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’
‘A – B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’
‘A × B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’
‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘M ÷ N + O − P × Q’ है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी का िपता

2. िपता

3. प�ी का भाई

4. भाई

Q.59 यिद िकसी डेटा का ब�लक उसके मा� से 20.1 अिधक है, तो ब�लक, मा��का से _____ अिधक
होगा। (मूलानुपाती सू� का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 4.4

2. 3.9

3. 18.6

4. 13.4

Q.60 अ�ैल 2025 म�, िकस देश के साथ भारत का �ापार घाटा बढ़कर �रकॉड� $99.2 िबिलयन हो गया?
Ans 1. अमे�रका

2. जम�नी

3. चीन

4. ि�टेन

Q.61 भारतीय संिवधान की �ारहवी ंअनुसूची म� पंचायतो ंके िलए िकतने काया��क मद (functional items)
सूचीब� ह�?

Ans 1. 21

2. 29

3. 11

4. 36

Q.62 लाल, हरे और गुलाबी टोकनो ंवाले एक बैग म�, लाल टोकनो ंऔर हरे टोकनो ंका अनुपात 7 : 4 है, जबिक
गुलाबी टोकनो ंऔर लाल टोकनो ंका अनुपात 20 : 11 है। हरे टोकनो ंऔर गुलाबी टोकनो ंका अनुपात
�ात कीिजए।

Ans 1. 9 : 38

2. 12 : 41

3. 12 : 37

4. 11 : 35

Q.63 जनवरी 2025 म�, लीिबया लोबो सरदेसाई को उनके ऐितहािसक योगदान के िलए प� �ी से स�ािनत
िकया गया। भारतीय इितहास म� उनकी �ा भूिमका थी?

Ans 1. वे आपातकाल िवरोधी आंदोलन की ने�ी थी ं

2. वे गोवा मु�� सं�ाम की काय�कता� थी ं

3. वे भारत की �तं�ा के बाद की एक र�ा शोधकता� थी ं

4. वे भूदान भूिम सुधार आंदोलन की ने�ी थी ं

Q.64 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘FIRE’ को ‘5371’ के �प म� और ‘ACID’ को ‘8247’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘I’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 7
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Q.65 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा एक ही स�ाह के सोमवार से शु� होकर रिववार को
समा� होने वाले स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। U की परी�ा मंगलवार को होती है। P और U के
बीच केवल दो लोगो ंकी परी�ा होती है। V की परी�ा R से ठीक पहले होती है लेिकन शिनवार को नही।ं
T की परी�ा P के बाद लेिकन Q से पहले होती है। S और Q के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. दो

2. तीन

3. चार

4. पांच

Q.66 आधुिनक मदरबोड� म�, उ� �ीड संचार की सुिवधा के िलए िन� म� से कौन-सा घटक सीधे CPU से जुड़ा
होता है?

Ans 1. PCB

2. GPU

3. ROM

4. नॉथ�ि�ज (Northbridge)

Q.67 वह सबसे बड़ी सं�ा िजससे 152 और 181 को िवभािजत करने पर शेषफल �मशः  2 और 6 बचता है,
वह सं� या �ात कीिजए।

Ans 1. 33

2. 34

3. 25

4. 35

Q.68 A, B, C, D, G, H और I एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। H और A के
बीच केवल B बैठा है। A, D के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। G, D के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। C, A
का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। I के बाएं तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. H

3. G

4. A

Q.69 िमिनकॉय और मालदीव के बीच के चैनल को � या कहा जाता है?
Ans 1. िवषुवतीय चैनल (Equatorial Channel)

2. नौ िड�ी चैनल (Nine Degree Channel)

3. दस िड�ी चैनल (Ten Degree Channel)

4. आठ िड�ी चैनल (Eight Degree Channel)

Q.70 िन�िल�खत म� से कौन-सी, सबसे बड़ी �ाय�ीपीय नदी है?
Ans 1. महानदी

2. कावेरी

3. गोदावरी

4. नम�दा

Q.71 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

72, 47, 98, 52, 20, 86, 85, 69, 59, 81, 53
Ans 1. 69.5

2. 68.5

3. 69

4. 70
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Q.72 एक आयत की छोटी भुजा, लंबी भुजा से 24 cm कम है। इसके �े�फल का सं�ा�क मान इसके
प�रमाप के सं�ा�क मान के 8 गुने के बराबर है। इसकी लंबी भुजा की लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 52

2. 57

3. 54

4. 48

Q.73 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। U की परी�ा बुधवार को होती है। Q और V के बीच ठीक 4
लोगो ंकी परी�ा होती है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा सोमवार को नही ंहोती है। P की परी�ा S से
ठीक पहले होती है, और R की परी�ा S के ठीक बाद होती है। T की परी�ा Q से ठीक पहले होती है। Q
से पहले िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 3

2. 1

3. 4

4. 2

Q.74 यिद सं�ा 7153246 के ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए, तो इस
�कार बनी नई सं�ा के सभी िवषम अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 24

2. 21

3. 19

4. 28

Q.75 क�ौज के िलए ि�प�ीय संघष� िन�िल�खत म� से िकनके बीच �आ था?
Ans 1. चोल, पां� और चेर

2. गु�, �ण और पाल

3. चालु�, पाल और रा�� कूट

4. पाल, गुज�र-�ितहार और रा�� कूट

Q.76 भारतीय उ� �ायालय अिधिनयम, वष� ______ म� पा�रत िकया गया था।
Ans 1. 1909

2. 1857

3. 1872

4. 1861

Q.77 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

OQJ MOH KMF IKD ?
Ans 1. GIB

2. GIC

3. GJB

4. GJC

Q.78 यिद सं�ा 6318574 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. दाे

2. तीन

3. एक

4. चार
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Q.79 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

QV-SX-UW
NS-PU-RT

Ans 1. LP-MR-OS

2. LP-NR-OS

3. KP-MR-OS

4. KP-MR-OQ

Q.80 अ�ैल 2025 तक की ��ित के अनुसार, भारतीय संिवधान की आठवी ंअनुसूची म� िकतनी भाषाएँ
सूचीब� ह�?

Ans 1. 22

2. 14

3. 20

4. 18

Q.81 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। V की परी�ा गु�वार को है। S और U के बीच केवल 4
���यो ंकी परी�ा है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा रिववार को नही ंहै। R की परी�ा P से ठीक पहले
है। T की परी�ा शु�वार को नही ंहै। S की परी�ा P के बाद नही ंहै। िन�िल�खत म� से िकसकी परी�ा
मंगलवार को है?

Ans 1. U

2. T

3. R

4. S

Q.82 िन�िल�खत म� से कौन-सा, चतुभु�ज का एक �कार नही ंहै?
Ans 1. पतंग

2. समचतुभु�ज

3. समलंबाभ

4. अ�भुज

Q.83 यिद x का 4%, 24 है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 1300

2. 700

3. 600

4. 1200

Q.84 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?

# : USO :: LJF : %
Ans 1. # = XVR, % = IGC

2. # = IOR, % = IZC

3. # = ZOR, % = IQV

4. # = XVI, % = IZC
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Q.85 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 823 664 309 431 175 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक और सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक का योगफल �ात कीिजए।
Ans 1. 14

2. 13

3. 16

4. 11

Q.86 महेश को पहले वष� म� अपनी िब�ी रािश म� 2% की वृ�� और दूसरे वष� म� 20% की वृ�� �ा� होती है,
और इसके साथ उसकी वत�मान िब�ी ₹1,90,400 है। दो वष� पहले उसकी िब�ी (₹ म�) �ा थी? (दो
दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 1,58,666.67

2. 1,55,555.56

3. 1,35,555.56

4. 1,86,666.67

Q.87 ��र जल म� नाव की चाल 7 km/hr है और धारा की चाल 5 km/hr है। एक ��� 52.8 km की दूरी पर
��त एक �ान तक नाव चलाता है और �ारंिभक िबंदु पर वापस आता है। उसके �ारा िलया गया कुल
समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 29.9

2. 30.8

3. 40.6

4. 23.6

Q.88 22 - [22 - {22 - (22 - 22 × 4)}] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 92

2. 111

3. 101

4. 88

Q.89 िन�िल�खत म� से िकसने इंिडयन ओपन 2025 �ोफेशनल �ैश एसोिसएशन (PSA) कॉपर इव�ट म� पु�ष
एकल का �खताब जीता?

Ans 1. सौरव घोषाल

2. करीम एल टॉक�

3. मरवान एल शोरबागी

4. अभय िसंह

Q.90 माच� 2025 म�, भारत की संसद ने िब� स ऑफ लैिडंग िवधेयक, 2025 पा�रत िकया। इस कानून का
�ाथिमक उ�े� �ा था?

Ans 1. �मुख बंदरगाहो ंका िनजीकरण करना

2. 169 वष� पुराने िशिपंग कानून का आधुिनकीकरण करना

3. अंतद�शीय जल प�रवहन को िविनयिमत करना

4. नई समु�वत� सीमाएँ �ािपत करना

Q.91 िव� मं�ालय के अनुसार, िव� वष� 2023-24 म� भारत की िकतनी �ितशत आबादी ने आयकर �रटन�
फाइल िकया?

Ans 1. 6.68%

2. 66.8%

3. 16.68%

4. 36.68%
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Q.92 एक लैपटॉप का अंिकत मू� ₹750 है। इसे 4% और 25% की दो �िमक छूटो ंपर बेचा जाता है। नकद
भुगतान पर 25% की अित�र� छूट दी जाती है। नकद भुगतान पर लैपटॉप का िव�य मू� (₹ म�)
िकतना होगा?

Ans 1. 407

2. 406

3. 405

4. 402

Q.93 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘sit back relax’ को ‘ha mi pu’ के �प म� कूटब� िकया गया है और ‘relax
and enjoy’ को ‘pu co lz’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी गई भाषा म� ‘relax’ को िकस �प म�
कूटब� िकया गया है?

Ans 1. co

2. ha

3. mi

4. pu

Q.94 IMF की जनवरी 2025 की �रपोट� के अनुसार, 2025 के िलए अनुमािनत वैि�क हेडलाइन मु�ा�ीित दर
�ा है?

Ans 1. 5.0%

2. 6.0%

3. 6.5%

4. 4.2%

Q.95 ₹15 �ित m3 की दर से 6 m लंबा, 64 m चौड़ा और 10 m गहरा एक घनाभाकार ग�ा खोदने की लागत
(₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 57,598

2. 57,600

3. 57,602

4. 57,591

Q.96 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘WILD’ को ‘5391’ के �प म� और ‘DOGS’ को ‘2458’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘D’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 1

2. 5

3. 2

4. 4

Q.97 2025 की र�ा �दश�नी के दौरान, गैिलयम नाइट� ाइड (GaN) अध�चालक िवलयन को र�ा �ौ�ोिगकी के
िकस �े� म� एक मह�पूण� �गित के �प म� उजागर िकया गया?

Ans 1. यु� नेिवगेशन

2. रडार और इले�� ॉिनक यु� �णाली

3. अंत�र� संचार

4. साइबर सुर�ा अवसंरचना

Q.98 ऐिलस फीनी की 2025 की मनोवै�ािनक ि�लर '�ूटीफुल अ�ी (Beautiful Ugly)' की सेिटंग (setting)
�ा है?

Ans 1. एक दूर� �ॉिटश �ीप (A remote Scottish island)

2. ड� बाउल के दौरान एक ने�ा�न शहर (A Nebraskan town during the Dust Bowl)

3. ई� �ैडनेस, कने��कट (East Gladness, Connecticut)

4. �ाग, चेक गणरा� (Prague, Czech Republic)
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Q.99 यिद सं�ा 7452183 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े अंक तथा सबसे छोटे अंक के बीच िकतना अंतर होगा?

Ans 1. 7

2. 6

3. 8

4. 9

Q.100 उ�र-पूव� प�रवत�नकारी औ�ोिगकीकरण योजना (UNNATI), जैसा िक रा�सभा अतारांिकत �� (20
िदसंबर 2024 को उ�र िदया गया) म� हाइलाइट िकया गया है, के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से
कथन सही ह�?
UNNATI योजना के िलए कुल बजट प�र�य ₹10,037 करोड़ है, िजसम� से 60% प�र�य पूव��र �े� को
आवंिटत िकया गया है।
जोन A के िजलो ंम� पंूजी िनवेश �ो�ाहन, जोन B के िजलो ंकी तुलना म� अिधक है।
UNNATI योजना 10 वष� के िलए �भावी है, िजसम� �ितब� दािय�ो ंको पूरा करने के िलए अित�र� 8
वष� का समय शािमल है।
UNNATI योजना एक के�ीय �े� की योजना है िजसका ि�या�यन पूव��र �े� िवकास मं�ालय के
अंतग�त िकया जाता है।

Ans 1. केवल 1

2. केवल 1 और 3

3. 1, 2, 3 और 4

4. केवल 2 और 3
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